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I. ev.„ Csongnid, 18i>0. május hő 4-őn. 16-ik szám.
Előfizetési ár:

Egy évre — — 4 forint.
Fél évre — — 2 foriit.
3 bóra — — 1 forint.
1 bóra — — 40 krajc.

Szerkesztőség 
és kiadóhivatal a „Csői« 
g r » d“ könyvnyomdájában, 
{Orllnwald Ferenc-fél* ház) 
hova a kéziratok és f-löti- 
zetési pénzek is ktlldendók. TÁRSADALMI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP

Hirdetési dijak:
Egy hasábos sor egyszeri 
beiktatása 10 kr., két ha­
sábos 20 kr., bárom hasábos 
30 kr. Legalább háromszor- 
közlésnél a fele dij szárait- 
tatik. Hélyegdij külön 30 kr.

Nyilttérben
minden egyes sor 20 kr.

Hélyegdij külön 30 kr. 
Kéziratok visszadására nem 
válalkozik a szerkesztőség

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.
F<*lolő.s s/.orki'szt <"»

dr- csongrádi gábor. egyes szám ára 10 krajczár

Csongrád 1800. máj 4.
Lapunk 15-ik számában vonatkozással 

a »I iszavidék* 8-ik számának »az ármente- 
sitő társulat és a népámitók< című cikk tar 
talmára köztudomású tények és jegyző- 
könyvi idézetekkel be is bizonyítottuk :

I- Hogy Réti Ferenc az i888-ik évi ju 
nius 16 án tartott városi közgyűlésen, mi­
dőn arról volt szó, hogy kik küldessenek 
f 1 a társulat alal itás ügyében gróf Károlyi 
Sándor ur által Budapestre június 19-ére ki­
tti ott értekezletre ? Réti Ferenc úgy nyi­
ladozott, hogy ő még 11 ti költséget sem 
követel a v; rostól, hogy a tisztesség köve­
telmény ének tartja ki- szközölni, hogy az 
ármentesitás terhi it ,Csongrád* város összes 
lakosai viseljék, hogy megnyugtathatja a 
csongrádi ártéri birtokosokat, hogy nem vi­
szik a/ ártéri köhsJgi könyvecskét hozzá­
juk, mint túl a ] iszán. S. hogy ebbeli igé- 
r-teinek beváltását még csak meg sem ké- 
s-rbtt'-.

2 Hogy Budapesten 1888 ik évi junius 
J9 krőf Károlyi Sándor ur elnöklete alatt 
m-gtart'itt értékezleten Szivák Imre és Réti 
F rei c, mint a csongrádi ártéri képviselői 
egymást támogatva küzdöttek a mellett és 
e /közöltek azt ki, hogy Csongrádra ösz- 
szi hivandó érde keltségi gyű'Asre, ne cson­
grádi ártéri birtokosok, hanem R-ti Ferenc, 
s társai hivattak meg.

3. Hogy Szivák Imre ur, noha ő volt 
egyik okozója annak, hogy az egy társu­
lattá alakulás f-ltételeinek megállaoitása vé 
gett junius 26 ra Csongrádra ki'űzött érde­
keltségi gyűlésre, nem a csongrádi ártéri 
birtokosok, hanem Réti Ferenc s társai, 
mint a városi közgyűlés kiküldöttei lőttnek 
meghiva, ez n u. n. érdekeltségi gyűlésre, 
melyen a csongrádi ártéri birtokosok érdé- 
dekei az egy társulattá alakulandó« unt 
dalinak s más érdekeltekeitekkel szemben, 
egy kellő gonddal készített egyesítési fel­
tételek által, megvédendők lettek volna, 
melyre tehát, márcsak annál fogva is, mi­
vel az ő s barátja Réti Ferei c működése 
folytán mellőztetett az ártéri birtokosok 
m ghivása, mulhatlan kötelessége lett volna 
lejönni, le sem jött.

4. Hogy Szivák Imre ur barátja R-^ti 
Ferenc a Csongrádon 1888 ik évi junius 26 
án gróf Károlyi Sándor ur elnöklete alatt 
u. n. érdekeltségi gyűlésen — a Tisza sza 
bályozási törvény 2-ik § ának intézkedése, 
s a budapesti m -gádapodás ellenére — az 
egyesítés feltételréűl nemcsak azt nem ve­
tette jegyzőkönyvbe.

a) Hogy a gátaknak egyenlő biztonsá 
ságot nyújtó nézetekben leendő kiépítésére 
szükséges költség mindenik érdekeltnek, s 
illetve érdekeltségnek külön terhét képezi.

b) Hogy az ármentesitett terűlet belvi­
zeinek levezetésére szolgálandó zsilip, s 
egyébb művek költségeire az egész társu­
latot, hanem kizárólag az érdekelt birtokost 
s illetve a birtokosokat terhelje.

c) Hogy az egyesített társulatnál kive­
tés utján beszerzendő összegek holdszámra 
vettessenek ki, épen úgy mint, a hogy ide­
iglenesen a szavazati jogosultság is csak a 
holdak száma után gyakorolható. — És végre.

5 Hogy Réti Ferenc a junius 26 iki u. 
n érdekeltségi gyűlésen a fentebbi egyesí­
tési feltételek jegyzőkönyvbe vétele nélkül 
nem csak a társulat megalakulnak kijelen­
téséhez. hanem azon további megállapodás­
hoz is hozzájárult, hogy a csongrád-sövény 
házi társulat, mindaddig nem fogja műkő 
dését megkezdeni mig a m. kir. kormány az 
állami hozzájárulás mértéke iránt határozott 
nyilatkozatot nem tesz S épen ezen hatá­
rozat kényszeri ette a felelős ministe« arra, 
hogy a törvény vonatkozó rendelkezése 
alapján a társulat ügyeinek intézését, egy 
általa kinevezett ministeri biztosra bízza.

M r pedig, ha a fentebb a) b) és c) 
alatt említett egyesítési feltételek jegyző­
könyvbe vétettek volna, az esetben, ezen 
az érdekeltek által elfogadott, s illetve, a 
miniszter által megállapított egyesítési fel 
tételekhez a kiküldött ministeri biztosnak is 
kellett volna alkalmazkodnia. Ha pedig a 
minister! biztos ur az építésre szükséges 
költségnek csakis a gátaknak egyenlő biz­
tonságot nyújtó méretekben való kiépíté­
sére szükséges összegen fölüli részét s hold­
szám szerint vettette volna ki a csongrádi 
ártéri birtokosokra, hogy akkor ezeknek a 
mostaninál aránytalanul kisebb terhet kel 
lene viselniük az minden kétségen felül álló 
s további bizonyításra nem szoruló tény'.

Ha pedig, mint kell, a fentebb 1—5 
alatt említett mulasztásokat es hibákat a tör­
vény vonatkozó intézkedéseivel kapcsolat 
ban tekintjük, nevezetesen, ha figyelembe 
vesszük, hogy a Tisza szabályozásról szóló 
törvény 2-ik § a 2 ik bekezdése,,s a vízjogi 
törvény 81. §-a és 125 § a 2-ik bekezdése 
szerint az egyesítés — feltételeinek megál­
lapítása az illető érdekeltek egyezkedésé­
nek van fen tartva, s hogy a gátaknak egyenlő 
biztonságot nyújtó méretekben való kiépí­
tésére szükséges költségek, az egy társu 
lattá alakult érdekelteket épen úgy terhe­
lik, mintha az egyesítés meg sem történt 
volna ; továbbá, hogy az imént említett tör­
vények 22 s illetve 114 § ai szerint a föld 
adó arányában csak más kivetési 
kulcs hiányában vethető ki, az ár 
téri költség : minden értelmes becsületes 
és józan ember előtt kétségtelenné tesz, 
hogy a csongrádi ártéri birto­
kosok, mai aránytalan m e g t e r- 
heltetésé nek egyedüli és kizá­
rólagos oka, fentebb említett 
mulasztásokban és botlásokban 
— s nem a kateszteri tiszta jevedelem ma­
gasságában rejlik. M-rt ugyan mi befo­
lyása volna kateszteri tiszta jövedelem, vagy 
adó nagyságának, az ártéri kirovás menyi 
ségére az esetben, ha Réti Ferenc, mint kö­
telessége lett volna az egyesítés egyik fel­
tételéül azt is kikötötte volna, hogy az

ártéri kirovás, miként a k é p vi­
se 1 e t i s ideiglenesen, holdszám 
szerint történjék.

S jólehet azon hitelvesztett 6gyének, 
kik ezelőtt három évvel fáradságos s dics­
telen munka, több évi népámitás éj a nép 
erkölcsének megvesztegetése utján felszínre 
vergődtek s egy érdek csoporttá egyesül­
tek, a községi párt létrehozása, a népámitás 
folytatása, — melyek közt még puszta vé­
tel és cukor gyár felállítása is szerepel, — 
a hatalom támogatása mellett kifejtett te- 
rorizmus, — melynek úgy egyesek, mint 
tisztviselők, ha a községi, s illetve Szivák 
párt és vezérei egyedül üdvözítő voltára 
nem esküdtek, s azok érdekében nem mű­
ködtek ki voltak s ma is kivannak téve,— 
s a választási jog kijátszásával, megejtett 
községi képviselő választás utján uralmukat 
mindeddig fentartották, kik 3 évi viselke­
désük által, mely alatt részint, mint veze­
tők, részint, mint azok támogatói nem csak 
az ármentesitő társulat alakításával kapcso­
latos, fentebb említett bajoknak, hanem a 
várost 3 év óta ért csapásoknak is közvet­
len, vagy közvetett okozói voltak, s kik a 

i 3 év alatt csakis a maguk javára tudtak elő- 
! nyöket kieszközölni, Csongrád városa és 
í birtokosai ügyeinek helyes vezetésére való 
képtelenségüket beigazolták . mindazáltal, 
ha ezen egyéneknek olyatén viselkedésük 
által kihiva, mintha a legközelebbi 3 év alatt 
mindennek ugy kellett volna történie amint 
tértént, s mintha ők semminek sem volná­
nak okai, azok, kiket a mulasztások és hi­
bák következményei terhelnek, 3 kiket a 
felmerült csapások és terhek létérdekeikben 
támadtak meg, — mulasztásaikat s hibáikat 
szemünkre hányják ; még ők játszák a sér­
tődöttet, s ők a kortesfogások, népámitás 
és önzés mesterei azokat, kik a maguk, s 
birtokos társaik életérdekének megvédése 
végett emelnek szót, vádolják népámitással 
és önző céln korteskedéssel.

De kérdjük a »Tiszavidék* cikkírójától, 
hogy tisztességes és becsületes emberek 
előtt mióta önzés és népámitás az, ha a ve­
zetők hibái és mulasztásai miatt illetéktelen 
terhek viselésére kényszerűit polgár ezen 
terhek ellen, mikor azok már életén élet­
érdekét érinték, felszólal, s a hibákat és 
mulasztásokat elkövette vezetőknek, mikor 
látja, hogy azok a történtek dacára is mint 
a piócák ragaszkodnak testébe, s holmi 
,neféljetek, szegények jobban lesztek szegé- 
nyek*-féle biztatgatással, múltjukhoz híven, 
nem törődve a következményekkel, továbbra 
is akarják őket vezetni a — falnak, meg 
nem cáfolható hibáikat és mulasztásaikat 
szemökre hányja ? S, ha ezt a »Tiszavidék* 
cikkírója nem pirul népámitásnak ne­
nevezni, akkor mi nevet érdemel az ő azon 
újonnan kifimdált és semmivel sem bizonyí­
tott állítása s illetve vádja, mintha 
a csongrádi ártéri birtokosok nagy rn e g- 
tér keltetésének az volna az oka, 
hogy Szvoboda Ferenc és Csemegi Antal
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csongrádi határban! kataszteri tiszta jóve- 
lelem megállapítása körűi kötelesség mu 
asztást, vagy tévesztést követtek volna el. 
Cikkírónak ezen semmivel sem bizonyított
vádját, mindaddig szemérmetlen ^rágalom­
nak kell nyilvánítanunk, mig a , 1 iszavidék* 
cikkírója vonatkozó állítását, úgy miként 
azt mi tettük, a törvény rendelkezéseivel 
és okmányokkal be nem bizonyítja.

Annak kitüntetésére, hogy mily kony- 
nyelmuséggel bocsájtotta a , ! iszavidék* cikk­
írója ezen vádját világgá, csak azt említjük 
meg, miszerint tudomásunk szerint, úgy a 
Károlyi, mint a Palavicsini uradalom katasz­
teri tiszta jövedelme, a mostaninál maga­
sabban volt eredetileg megállapítva, s hogy 
az, a földadó visszatérítési összeg megálla­
pítása alkalmával, a kincstár s az illető ura­
dalmak képviselői közt létrejött s az illeté­
kes felsőbb hatóságok által jóváhagyott 
egyezség folytán szállíttatott mai mértékére 
le. Nagyra van a ,Tiszavidék* cikkírója az 
zal, hogy az utóbbi években, mióta t. i. a 
községi párt vezéreinek a nép segélyével, 
Szivák urat a közjó érdekében1 ? a Cse- 
megi köréből kivenni sikerű t. a város min­
den nehéz kérdésben megtalálta fáradhat- 
lan képviselője Szivák ur tehetségében és 
befolyásában támaszát. — Azt azonban, hogy 
ezen tehetség és befoly'ás az utóbbi 3 v- 
ben, vagyis mióta Szivák ura Csemegi kör­
ből elvonatott, mi jót eredményezett Cson- 
grád város közönsége s birtok' sai javára, 
nagy szerényen elhallgatja. — Sajnálattal 
kell azonban kijelentenünk, hogy a jelzett 
irányban cikkírónak segélyére nem lehetünk, 
mert mi az utóbbi 3 évről, vagyis mióta 
Szivák ur kizárólag a községi párt vezér- 
egyéneinek karjaiba dobta magát, jót nem, 
csak nagyon szomorú dolgokat ismerünk.

Azzal is fennen dicsekszik s mind az 
összközönség örömét tünteti fel a , I iszavidék* 
cikirója, hogy Szivák Imre képviselő ur, az 
utóbbi időben gyakran jön Csongrádra, hogy 
1 nép bajairól közvetlen utón szerezzen 
ájékozást. Mi azonban cikkíró s nézet tár­
sai jelzett öröme ellenében kénytelenek 
•agyunk kijelenteni, miszerint abban, hogy 
Szivák ur, a ki már több mint 5 éve kép- 
•iseli Csongrád város össz.közönségét, még 

év alatt sem szerzett a nép bajairól és 
iszonyairól magának kellő tájékozást, semmi

\ „csongrAd“ tárczája.
A velenczei oroszlán.

Folytatás. (2)
— Ördög és pokol ! — kiáltott fel a hölgy 

íiséröje, a gyűlölet és megvetés kifejezésével ar-
_ akkor a te anyád nagyon alacsony során

ehetett, midőn a helyett, hogy selyembe öltöztetve, 
léked palotát ajándékozva, rseh'dekkel körftlvétetve, 
megengedi, hogy sajkás légy,

— Az én anyám ép olyan főrangú nemes volt, 
mint apám, — válaszolt az ifjú.

_ Talán valami vén, szerelemféitö hivatalnok
volt a férje, ki. hogy tőled szabaduljon, valamely 
templom ajtajában, vagy valamely jártabb hídon ott 
felejtett ?

— Anyám atyámnak neje volt ! — felelt
nyomatékkai és büszkén a sajkás.

— Nos tehát ? — kerdé a hölgy, kinek kí­
váncsisága folyton nőtt, a sors mily szeszélye 

— Atyám szegény volt . . .
— Úgy ? Most már értem, — szélt gúnyosan 

nevetve a lovag, — koldulé nemes volt, olyan laz- 
zaroni-fél".

- Igen, lovag ur ; de azon kis különbséggel 
hogy a lazzaronik snhsem voltak gazdagok, mig el­
lenben őseim egykor annyi kincses íl rendelkeztek, 
hogy a köztársaságnak is olyan összegeket kölcsö­
nözhettek, melyekkel az seregeket volt képes tar­
tani tengeren és szárazon egyformán.

örvendetest sem látunk; valamint abban 
sem, hogy Szivák Imre ur gyakori látoga­
tása nem az iSSK-ik évi árvíz előtti és alatti 
időben történt. Mivel akkor meggyőződést 
szerezhetett volna arról, hogy a rendkívüli 
havazás folytán általánosan félt nagy árvíz 

; elleni védekezés tekintetében az ő pártjá­
nak vezéregyéniségei, kik a közügyek ve­
zetésében kizárólagos hatalmat gyakoroltak, 
megtettek-e minden lehetőt ? Mivel továbbá 

I akkor amennyiben a védekezést a minisz­
ter ur is elhanyagoltnak találta Csongrád 
városa s határa megvédése érdekében szol­
gálatát a szakmin istennek felajánlhatta, s ha 
az, a mi alig hihető, el nem fogadtatott 
volna is, Csongrádon való tartózkodása ál 
tál, mint egyszerű országgyűlési képviselő 
is használhatott volna a védelem ügyének. 
Mi tehát azon nézetben bátorkodunk lenni, 
hogy a képviselő ur említett — 1888. évi — 
mulasztásait mostani látogatásai nem pótol­
hatják,

A mi végre a .Tiszavidék* cikkírójának, 
azon könnyen érthető okokra visszavezet­
hető nézetet és eljárását illeti, hogy mig ő 
Szivák képviselő ur azon tényében is, hogy 
az a f. évi április 17 én tartott ármentesitő 
társulati közgyűlésre lejönni s ott ismert 
indítványát megtenni kegyeskedett: a cson­
grádi ártéri birtokosok bajainak orvossze­
rét látja, mig ellenben Szvoboda Ferencz 
indítványát figyelemre se méltatja, sőt — 
mint a cikk tartalmából következtethető — j 
azt kicsinlőleg a népámitók kizárólagos ,vi-: 
zijogtudósának, vizijogászának nevezi;* hát 
mi e tekintetbe sem érthetünk egyetta 
cikkíróval. — Mert, habár úgy ismerjük is, 
Szvoboda Ferenc ügyvéd urat, hogy ő ál­
talában nem tart igényt a komoly értelemben 
vett fentebb említett címekre ; de hogy ez 
a cím őtet Szivák Imre és Réti Ferenc ur-1 

ral szemben megilleti az nevezett urak in­
dítványainak elfogulatlan méltatásából is két­
ségtelen. — Erről azonban jövőre.

Községi közgyűlés.
(E cikk elötö számunkból térsztibe miatt kimaradt.)

A f. évi április 21-én megtartott rend­
kívüli közgyűlésen több igen fontos tárgy 
intéztetett el.

Nevezetesbek e következők
Régi behajthatlanná vált 11087 frt 72

kr tőke és 2232 frt 25 kr kamat árvatári 
adóság leíratni határoztatok.

A népkertnek Szlávik János általi 250 
Írtért történt bérbevétele jóváhagyatott.

A községnél állítólagos sikkasztások és 
szabálytalanságok miatt elrendelt egyénen­
kénti leszámolás ellen a pénzügyminiszter­
hez felterjesztés tétetett.

A lapát-utcai Justin Mihály és Sándor 
János féle beltelek kisajátítása elrendeltetett.

Kir. adóhivatal létesítése iránt a pénz­
ügy mi nisteriumhoz felirat intézése elhatá­
roztatott.

A Bányai Antal féle sikkasztás eseté­
ből felirat intéztetik a vármegye közig, bi­
zottsághoz, hogy sürgős vizsgálatot s bizto­
sítást rendeljen el Kajtár Pál volt h. biró 
és Mészáros Károly jegyző ellen.

Tóth Henrik regale bérlővel kötött 
egyezség, mely szerint a tavalyi regalebér- 
lőség által fizetett bor és sörfogyasztási 
adón felül még ez évre 300 írtai többet 
hajlandó fizetni — jóváhagyatott.

Kuklics György és Greskovits Pál köz­
ségi képviselőknek Hegyi Antal plébános 
elhelyeztetése ügyében! kérelme a napi 
rendről levétetni határoztatok.

Közigazgatási bizottsági tiltis.
Csoigrádvármegye közigazg. bizottsága a m. 

hó 29-én tartotta meg ülését. Fontosabb s bennün­
ket érintő mozzanatait a következőkbe« érintjük :

Tárgyalás alatt ált a csongrádi adópénztárnál 
felmerült rendetlenségek tárgyában a pénzügyminis- 
ter által több évre visszamenőleg elrendelt vizsgálat 
tárgyában megküldött rendelet, s ezzel kapcsolatban 
Csongrád város elöljáróságának a pénzttgyigazgató- 
Bághoz benyújtott kérelme, bogy a beláthattam és 
mivel sem indokolható kiadások terhe alól mentes­
sék M a város közönsége. Az ezen ügy felett ki­
fejtett vitá-ak az lett a vége, hogy a pénzügymi- 
nister megkerestetni határoztatott, misaerint a leszá­
molást rendelő végzést helyezze hatályon kivtil, 
annyival inkább ; mert vármegyénk területén az ily 
egyénenkénti adóleszámolás már-már valóságos abn- 
zussá válik s a vége rendesen az, hogy a nagy 
nehezen kiderített 100 -200 frt kárral szemben, 
mely még csak nem is az állam terhe, rendesen 
2 - 3000 frt teher nehezedik az illető községek vállára.

Érdekes és hosszú vitára szolgáltatott okot 
Magdics Gáspárné, Csongrád városi szülésznő kér-

Mig az ifjú ezeket mondá, a nagy csatornán 
úszó esőinek a sóhajok bidjáig ért és eltűnt annak 
boltozatai alatt.

— íme, uram ! — kiáltott itt fel az ifjú, — 
az ott őseimnek fészke 1

A hölgy és kísérője az ifjú által mutatott hely 
felé forditák fejőket. Az ezüstös hold fényénél csak­
ugyan egy pompás romot láttak, mely valamikor,

, midőn az idő mindent megemésztő vas fogától még 
megkimóltetett, a mód építészet valódi remeke le­
hetett, fényes és nagyszerű egykor ; most azonban 
ablakai beznzvák, ajtajai ayitvák voltak, oszlopaira 
folyondárok s repkények tekergődztek, faragványait 
sűrű moh fődé. — A bejárat e'ött márvány talap­
zaton két, bronzból öntött oroszlán nyugodott, me­

lyeknek oldalai immár a gyermekek s más járó­
kelők élőéinek emléktáblái lettek ; amennyiben ké­
seik hegyével azokra különféle verseket s tarka 
torzképeket véeegettek.

— A Dogéra esküszöm ! — szólt a lovag az 
előbbi gúnyos hangon, — te mégis csak költő vagy, 
sajkás barátom, mely oly dolgokról beszélsz, me­
lyek képesek volnának az álló embert is eloltatni. 
Feleded, hogy farsang van, s bogy ilyenkor Velen­
cében az alvás nincs divatban V

— Kinek tekint ön engem ? — válaszolt a 
sajkás, megvetöleg pillantva a lovagra, — ha költö 
volnék müvemből élnék ; de bizonyára röstelleiéra 
elmém szüleményeit mulattatásul nyújtani olyan nra- 
sáeoknak, akik sajkámba lépve, még a szolgálato­

mért járó néhány pénzdarabot is nagy gőgösen szók. 
ták lefizetni.

A hölgy helyeslőig pillantott a sajkásra, majd 
kísérőjéhez fordulva, gúnyos mosollyal szólott:

— A fiú jól megfelelt méltóságodnak ; megér­
demli a jutalmat.

_ Azt hiszi ? — válaszolt kedvetlenül a lo­
vag, — valóban el vagyok ragadtatva, Signóra, lát­
ván, hogy kedve telik e fickó haszontalan fecse- 

! góseiben.
— Szellemdus az ifjú, mint bármely igazi 

nemes.
— Gondolja ?
— Természetesen, csakhogy én szellemdus ne­

mest értek ; mert a nemes urak közül nagyon sok 
nem bir szikemmel.

A lovag ajkát harapdálta; de nem válaszolt.
— Szép legény, nemde gróf ur ? — folytatá 

a hölgy.
— Köznapos szépség, minőt a csőcselék kö­

zött eleget lehet találni.
— Ellenkezőleg gróf ur 1 F aj szépség.
— Ön hiszi a fajszépséget, Signora?
— Hinnem kell gróf ur, ha önt szemlélem, ki­

nek személyén mindazokat látom, melyeket elődei­
től, a Plombellino grófoktól örökölhetett; a láb, a 
kéz, az orr, s igy tovább ; de azt, ami tulajdonké­
pe« az öné volna : az élcet, a szellemet, a gondo- 

i latot, mely az eszmét érleli és gyümölcsözővé teszi, 
ezeket önben fel ncui fedezhetem.
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vénye is, melyben arra kérte az elöljáróságot, hogy 
miután öt Hegyi Antal plébános azon okon; mert 
nem rom. katb. vallása, eltiltotta, hogy avatásuk 
alkalmával a sekrestyébe mehessen, utasítsa Hegyit, 
hogy öt szülésznői funktiójában ne gátolja. Mag­
dicséé ezen panaszos kérvénye, mely a legteljesebb 
fokú vallási türelmetlenség bélyegét süti Hegyi An­
tal plébánosra, megjárta már a vallás és közokta. 
tási ministeriumot is, honnan azon véleménynyel ér­
kezett le, hogy a lelkészeknek saját hitfelekezetttk 
templomából joguk van a más vallásunkat kitiltani; 
* jogát gyakorolta Hegyi, (Dehogy 'ró de Magdicsnél 
nem gátolta hivatásának teljesítésében. (Hát?!) — 
A közigazgatási bizottság Fiié János reí. lelkész 
hatásos felszólalása után, melyben, bár szintén el­
ismerte, hogy a lelkésznek joga van más vallásun­
kat a templomból kitiltani, — Hegyi Antal részéről 
vallási türelmetlenséget vont le, hozzájárult a mi­
niszteri megokuláshoz s Magdicsnél elutasította pa- 
aaizával.

A csongrád országút helyreállításának terve­
zetével megbízott államépitészeti hival főnöke az ut 
helyreállítási költségeit 4020 írtban irányozta elő. A 
javaslat íélretételével, a csoegrád-sövényházi árm. 
társulat kormánybiztosa megkc restetni határoztatott, 
hogy miután ezen útrész a nevezett társulat védvo- 
ealába esett s annak töltéseit védte, a helyreállitás- 
ről gondolkodjék.

Ugyancsak az államépitészeti hivatal főnöke 
bejelentése alápján a közig, bizottság felhivatni ha­
tározta Csemegi Antal volt főszolgabírót, hogy köz- 
munka-kimutaUsiit 15 nap alatt terjessze az ál- 
lemépitészeti hivatal (önökének rendelkezése alá s 
vele együtt a leszámolást foganatosítsa.

Stvoboda Ferenc és társainak a városi képvi­
selőválasztások ellen közvetlen a ministerhez be­
nyújtott panaszát a közig, bizottság elutasította.

Csongrád városa részére, tekintettel a város 
nyomasztó anyagi viszonyára, a tanfelügyelő két nj 
iskola építésére 4000 frt államsegély kieszközlését 
kérelmezte a vsllás- és közoktatásügyi ministernél, 
a minister azonban nem találta teljesíthetőnek e ké­
relmet ; mert Csongrád városa 1884-ben már kapott 
iskolai építkezésre 10,000 irtot, a miért utasittatni 
rendelte a várost, hogy a két uj iskolát saját költ­
ségén haladéktalanul épittese fel.

Éder János polgári iskolai tanitó folyamodvá­
nya hirlapszerkeszthetési engedély kieszközléseért, 
párlolólag határoztatott a vallás és közokt. minisz­
terhez felterjeszteni. (Hogyne!)

Utolsó tárgya volt az ülésnek azon királyi 
«gyészi vélemény, mely szerint a Szegi Pál ellen

____ ___C S O N G R A D
okmányhamisitás címén elrendelni kórt vizsgálat 
megindithatására a törvényben aincs paragrafus. Úgy 
látszik, hogy a jogi tudomány valami nagyon magas 
fokon nem állhat ott, ahol az ilyen esetek is elő­
fordulhatnak. c,gy közig.bizottságnak ez tán szégyen- 
ellni is lehetne?! Vagy mi ?

i6-ik szám.

— Signora! Öz ma visszataszitólag csúf han­
gulatban van, — válaszolt a gróf keserűen.

— tíz onnan van, — felelt a hölgy, — mert 
méltóságod van mellettem.

— Signora ! Ön megbocsájthatlan módon visz- 
ezaél szerelmemmel i

— Nem kényszerítem önt, hogy szeressen.
A gróf nagyot sohaj’ott és elhallgatott.
A sajkás már nem bámulta a hölgyet, néha- 

néha vetett csak egy futó pillantást feléje, fürkészve 
a folytonosan váltakozó kifejezéseket annak arcán, 
halk beszélgetéséből azonban mit s?m é zett. Ez 
észlelödés nem igen gyorsította Útjukat ; az evező 
csak ritkán érintő a habokat, s a sajka oly lassan 
usíott tovább, hogy ama pillanatban, amidőn a gróf 
oly nagyot sóhajtott, alig voltak néhány ölnyire a 
sóhajok bídjától és ama romoktól, melyeket kevés­
sel előbb a sajkás, mint őseinek elpusztult palotá­
ját mutatott volt be.

- Rajta, legény ! Mi dolog ez ? - kiáltott 
feddőleg a lovag, — avagy crenséggel nem érted 
ted messzeség dett ?

— Bocsánat, uram ! — szólt közbe a hölgy 
hizelgő nyájas hangon, - az ifjú kitalálta gondola­
tomat : őseinek palotáját kívánom megtekinteni.

— Nagyon furcsa kívánság ! — mondja a gróf.
— Furcsa, vagy nem furcsa, elég az hozzá, 

hogy én akarom.
Sajkás, köss ki !

(Folyt, köv.)

Dohánytermelőink figyelmébe.
A szegedi in. kir. dohánybeváltó fel­

ügyelőség a nagyrnéltóságu m. kir. pénz­
ügyminisztérium által 1887 évi decz. hó 31-én 
74090- sz. a. kiadott magas körrendeleté­
ben foglalt utasítás kiegészítéséül : a na­
pokban az alábbi fontos hirdetményt bo­
csátotta közzé.

A dohányföldek előkészítése a dohány- 
rászák (palánták) kiültetése, annak mely 
időbeni eszközlése és mikori befejezése, 
valamint a dohányültetvények első művelé­
sének, a kapálásnak mikor és mely módon 
teljesítésére nézve, azután a töltögetésnek 
foganatosítása tekintetében az alábbiakban 
előadottakat oly felkéréssel ajánljuk a t. 
dohánytermelők becses figyelmébe, hogy 
ezen okszerű útmutatásokat a dohánymü- 
velés vezetésével megbízott gazdatisztjeik 
és feleskertészeik által az okszerű dohány- 
termelésnek, mi úgy a jövedékre, mint a 
termelőkre nézve egyedül biztos hasznot 
hozó, sikerrel való eszközlése céljából fo­
ganatosíttatni szíveskedjenek.

1- ször. A dohányföldek a kiültetés előtt 
harmadszor is megszántandók legalább is 
15 centiméter (6“) mélyen. — Kötött talaj- 
bav a fogasolást és hengerelést, hogy a 
föld minél simább és egyenletesebb felüle­
tet nyerjen, homok földeken pedig, hogy 
a hengereléssel az összenyomatván, lazasága 
ezzel ellensulyoztassék, mi által a földnek 
nedvtartó képessége kiválóan előmozdítva 
leend, mi a dohánytermelés sikerének egyik 
alapfóltételét képezendi, legmelegebben 
ajánhatjuk. Mindezen munkálatok úgy esz- 
közlendők, hogy azok legfeljebb egy nap­
pal a kiültetés előtt fokozatosan végeztes­
senek. mert igy az alulról fölforditott ter­
mészetes nedvességgel biró földréteg nagy 
részben megfogja ezt tartani, mi által a 
dohányrászák fogamzása, illetve beállása 
lehetőleg biztos lesz.

2- szor. A dohánykiültetést minél koráb­
ban kezdjük meg, annál biztosabb annak 
sikere, mert a tavaszi időjárás a gyenge 
rászák első feljődésére sokkal kedvezőbb 
már a lecsapódási viszonyoknál (harmat és 
eső) fogva is, mint a nyár elején uralgó 
melegebb és rendesen szárazabb időjárás, 
de leginkább azért, mert rendszerint május 
hóban munkáját elkerülhetjük.

A dohányültetést azonna megkezdhet­
jük, mihelyest melegágyainkban a dohány­
rászák négy levéllel bírnak, habár ez ápri­
lis utolsó hetében volna is, mert a dohány­
rászák első fejlődésükben jobban kiállják 
kár nélkül a hideget (dérharmatot, sőt 2—30 
R hőmérséket), mely csak fejlődésében 
fogja legfeljebb pár napra visszavetni, mint 
nagyobb meleget |t2o—250 R j. mely el 
lankasztva és könnyen kiöli.

A kiültetéshez mindig a legerőteljesebb 
és nem fö’yurgult vagy sárga, tehát nem 
életképes rászákat szedjük a forró- és me­
legágyakból ki, oly módon, hogy a palán- 
tás ágyakat a kiszedés előtt jól meglocsol­
juk a célból, hogy a dohányrászák tövein 
a föld részban rajt maradjon, mi fogamzá 
sukat biztositandja, a dohányrászákat két 
újunkkal közvetlen a föld színénél nyaká­
nál fogva egyenkint vigyázva húzogatjuk 
ki, nehogy a gondatlan csomónként! kisze­
déssel a nagyobb rászák egy részét meg­

roppanván, sérültekké tegyük és az aprób- 
I bak gyökereit is meglazítsuk, mi azok ki

vesztét okozná; azután gondosan egy la­
pos faedénybe, teknőbe vagy kosárba, 
melynek fenekére egy tenyérnyi friss füvet! 
vagy leáztatott szalmát és trágyalébe már­
tott nedves ruhát teszünk szorosan egymás 
mellé rakva helyezzük, egymás fölé azon- 
bar. két vagy több sor rászát rakni soha- 
sem szabad, mert igy az alsó sorokban le­
vők összenyomódván, megsérülnek és hasz­
nálatlanokká lesznek, főbb dohányrászát 
(palántát), mint a mennyit egy nap kiültet­
hetünk, sohase szedjünk ki a palántás ágyak­
ból ; sőt tanácsosabb csak félnapi kiültetésre 
valót vinni magunkkal s a többit mindig 
utánunk küldetni, mert ha a rászák meg­
fonnyadnak, fogamzásuk bizonytalan lesz.

A rászákkal megrakott edényeket leg­
tanácsosabb mindig kézben vagy fejre téve 
a földre kivinni; ha pedig a dohányföldek 
távolabb fekvése miatt azokat kocsira kell 
raknunk, úgy szorosan szalmába rakjuk 
azokat be és sebesen sohase hajtsunk velők,

1 mert a rázkódás a rászáknak ártalmukra van.
A palántás ágyakat a rászák kiszedése 

után mindannyiszor meg kell locsolnunk, 
hogy a bennmaradó rászák netalán föllazult 
földje ismét leülepedjék.

A kiültetést legjobb borongós eső utáni 
napon eszközölni, ilyenkor egész nap ül- 
telhetünk ; verőfényes nappal, különösen 
szárazabb időben az ültetést legjobb min­
dig csak délután késő estig eszközölni. Ha 
száraz időjárás miatt vízzel kell a rászákat 
kiültetnünk, akkor április és május hóna­
pokban trágyalével kevert vizet, mit úgy 
nyerünk, ha 30 liter trágyalevet keverünk 
i hectoliter vízbe, avagy to kgr. érett mar­
hatrágyát (májas trágya) áztatunk és keve- 
rünk el egy hectoliter vízbe, használjunk.

H I n E K.
— UJ orvos. Dr. Dékáiy Bél. tei.et.iges fie- 

tsl orvos, az összes orvosi tudomáiyok tudora —- ki 
Dorozsmáa már huzamosb ideig működött — f hó 
1-ével lakását városinkba tette át.

— A vármegyei közgyűlés f. ó. april hó 30-ik 
aapjái tartatott meg. Beaiűaket közvetlenül érdeklő 
ügyek ezúttal lem jöttek elő, de az ott tapasztal­
tak utáa szomorúsággal kell constatáleuek, misze­
rint ma már Csongrád vármegyébe! oda fejlődtek 
a dolgok, hogy a vármegye alispánjának a törvóiy- 
hatósági bizottság egy tagja az alattomosság vád* 
jat kéaytelea szemébe dohai! Ugyaa meddig fej­
lődlek még vármegyéikbe« visszafelé a viszonyok 
Zsilinszky főispán vezérlete alatt ? !

— A szegedi kereskedelmi és Iparkamara ro­
hamos lépésekkel halad e megalakulás elé 
Kállai Albert főispán, miit miiiszteri biztos már 
végérvényesei megállapította az alkertileteket s azok- 
■ak képviseleti számát. Ez szerint a mi vármegyéik
3 alkertiletre lesz felosztva. Véglegesei megállapí­
totta továbbá a főispán a küldöttségeket. Csongrádi 
kerület: Választási ellök : Dr. Cikatricis Lajos fő­
szolgabíró Tagok : Bagussy József és Szabados Mi- 
hály kereskedők; Király Gergely és Ujszászi Jáaos 
iparosok Tollvivő : Sóhlya Gyula csongrádi b. jegyző.

— Lényeges sajtóhibák. A „Tiszavidék" ma 
egy heti száma már ismét ama gyárból került ki, 
honét lólábai való csendes szumyadozása utál 
a világra bocsáttatott. S alakja nem kevésbé szí- 
■almas miat ama aevezetes alkalommal. Természe­
tes, hogy a íyomdaszemélyzet Ugyetleasége a sajtó­
hibák egész özönével árasztá el szegélykét. Mi hi- 
vatottakiak érezzük magunkat a következők helyre­
igazítására : A „csoegrádi szőlőkben“ kezdetű uj- 
döisági cikkben „Cserebogár József csősz“ helyett 

I A 1 a m i z s ■ a Kis Rókus a „Csoigrád“ he­
lyett pedig miideiütt „Tiszavidék“ olvasandó. A
4 ik lapoi „Felelős szerkesztő Éder János" helyett 

i a valónak megfelelőleg Ézel (-szamár) János
értendő.

— Arany Janos müvei a ponyván. Arany Já­
nos kittilő költőik legnépszerűbb müvei már leg­
közelibb a ponyva irodalom körében is megfoglak 
jelelni. Célja eenek az hogy e remek művek va- 
lóbai a nép olvasmányává váljanak.

A „Tiszavidék“ most meg már elkezd paj- 
záakodni. Ma két heti remek példáeyábaa halomra 
hordott piszkolódásainak az utálatosság határán túl 
liíerált ocsmányságait múlt heti számában naiv szel- 
lemeskedéssel igyekszik enyhíteni. Da hát ez nem
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•ikerül íeki ! Bele van már ő kelmébe rÖglődve » 
i'ir.is 11 d.íi iránti magasabb rendit hajlam, aet ón­
én kiverni még az általa mindnntalan oly eV-Kze- 
r, rmlegé.ni szokott „jernzsalemi korbáv.scsar
um lebf-' vgvs

C S O N G R A
M b i r á k n a k, kir. k ö r j e g y r ö k n e k, ügyvédek 
ne k é e telekkönyv vehetőknek ismerniük kell ar. 
önskcs telekkönyvi rendeleteket, a reájuk vonatkozó törvénye 
két, utasításokat, és felső birósigi megállapodásokat, mórt más- 
különben milliókra ruenö károkat okozhatnak, temérdek bo

, . V' :u át.-Himnkk 1 nvodalmakra perekre e/olgáltatbatnak okot..... Szeileiueskedéser is hát MC»pn»K . D# mg már annyi a tSrv4lly_ r#nd,,,t Í8 ula„iUli, oly
V ’ rA8Í: NÍDOHba, a legundokabb goroniDasagua HOk a felső biró^ági elri jelentőségű határozat, hogy lehetetlen

■ I .. I . " LI..1 /.nnlr llnhllia. 1 1 I • ■ . . . . »;>k!íel csak tinbnta-s.,.;.t réz »te szerinti sikerült vicce 
, ,... , _.u)i miadickább meggyőzőbb bizoByitcko-
kü'» Mert hát az eszeveszett ostobaságnak sem 
ép/a t is íoks kell ám ahhoz sem. ami 
„köziig..svk szolgáló s 
terjesztő h

aroki A mind még, vsak emlék, «ni is. - A magyar bíró Ügy 
véd, Kir. körjegyző, tulrkkönyv vezető, községi iegyr.ő, atért 
gyakran jön abba a szerfelett kinos és kellemetlen helyseibe, 
iiogy úgy «ejti. mintha a fönforgó esetre léteznék valami tör 
vény, rendeleti, vagy utasítás, vagy volna már valami felső bi 
rósági megáíU| odás, de nem tudja, hogy mit és hol keressen ? 
Keres, kutat, aztán vaktában itt is, ott is, órákot elpazarol a 
drága munka időből, s igen gyakran eredménytelenül. A leg­
több esetben azonban nem is keres ; mert nincs miből. Egész 
kis könyvtárt tesz ki már a törvények, rendeletek és felső bí­
rósági határozatok gyűjteménye, melynek megszerzéséhez egész 
bis vagyon kell. Már pedig kevés ember van oly szerencsés 
helyzetben, hogy csak ily könyvtárt is létesíthet.

Ezen bajon akart Káplán Géza első sorban segíteni, A 
telekkönyvi intézménynek ezen alapos ismerője, és irodalmának 
lelkes n (ívelője, a ki ezen a téren már oly sok munkával gaz 
dagtiotts irodalmunkat, hazafias kötelességének tartotta a tn 
dománynak az ismereteknek mindama kincseit, melyeket ő foly­
tonosan tanulmány és tapasztalat által évek hosszn során át 
hangja szorgalommal összegyűjtött, honfi társai, hanem azokat 
e munkában közrebocsátani ; mert meg van győződve arról, 
hogy ha szerencsés lesz e munka általános éltéi jedésnek örvert- i 
de ni a közhitei emelése, s a vagyon biztonság megszilárdítása 
végett nélkfílözhetlen telekkönyvi intézménynek néps-erősítését, 
a telekkönyvi ismeretek alapos elsajátítását és terjesztését, s 
ezek követelményeként, az okiratok és kérvények szabatosabb

bévé,,fitt té.y. Mi., •».•» «««■'■«. * £" äÄÄÄt’tollö
rgvminister bizalmas (rtCSltCSL au GO tani fogja, E munkában meg van mind. n, a mi a telekkönyvre vo*
Idttó-bivatalokBak, tudtukra advai, bogy megbiza* „átkozik, vagy azzal összefüggésben áll. A bevezetés ismerteti 
fásuk eev év múltán lejár, mert Ugyanakkor meg- I a telekkönyvi intézmény alapelveit és történetét Azután jönnek,

.. .1 • i,., • A vóplepeaitett hivatalno- ** ötseee helyssinelési szabályok. Ezeket követik a magyaror ;
>7.üülk a kis lutri 18. - A vegiegesueu uxv*i»iwu 8eigi Ó8 erdélyi telekkönyvi rendtartás egymással szembeállítva
kukat részben más hivatalokba kel^evi i , az Összefüggő szakaszokra való hivatkozárokkal. A telekkönyvi
pedig DyUgdija/zák őket, vagy végkielégítést adnak I rendtartá8 minden egyes § ánál közölve vannak eredeti 
DPuik Az ideiglenesen alkalmazott tisztviselők szá- teles szövegül szerint az összes ama §-ra vonatkozó tö 
Illára pedig a ministen értesítés figyelmeztetés akar

e jeles
különösen közművelődést 

etilaj“ °ma egv heti díszpéldányával pro- 
dnc..i. Egyebek között bizonyos dologra való czól- 
zássai „jó étvágyat“ című szellemes cikket is szél­
nek ereszt » közmüvei'ség eme telkent s hivatott 
bí.aok-i a nem veszi észre, hogy ezzel ts csak ön­
ön magit sikeriti — letörni- No mert hat nmm a 
t'idia ama mondhatom finom illésről tanúskodó cikk- 
sierzője a „Tiszavidék“ eme csendes butaságban 
szenvedő felelős szerkesztője, hogy mi is az a bi­
zonyos dolog ?l No hát miről, ha nem épen arról, 
boev biz u kelmevske azt a bizonyos dolgot e l ö b b 
m c g i z 1 e 1 t e. No hát akkor mi kívánunk neki 
„Jó appetust.“

— A kis lutri eltörlik ! A legutóbbi idők lutri- 
históriának egy hasznuk mégis csak lőtt az, hogy a 
kis lutrit már rövid idő múlva eltörlik. Ez ma mar 

Mint ugyanis értesülünk, a pénz

tó ik szám.

N V I L T T É IV)
Jflofjyar Jéy és riszontbiztoslU 

részvény fár saság.
Teljesen befizetett I millió forint alaptőkével,

elvAUM

j é R 1) i z t o s i t á s o k a t
legolcsóbban és a legelőzékenyebb módon.

ll.tt évi biztosban'.U 1 évben ingyen biztosit.
Nem csinál semmiféle nehezítő feltételeket mint azon ve- 

gyesbiztosité társulatok, melyek egyúttal a tűzbiztosítás meg- 
kötését is követelik.

Az előforduló károkat gyorsan és előzéke 
nyen becsülteti meg saját közegei által.

Felvilágosításokkal készségesen szolgálnak ;
az igazgatóság Budapesten Gizella tér 7
az Assicnrazioni Generáli házában, valamint a vidéken: össz 
f 3- és altig ynSkeégei, mulynk az Assicurazion 
Generali ügynökségeinél vannak. 3__2

(*E rovatban közlőitekért nem felelős

lenni, hogy nézzenek más kenyér után.
_ Egy kié figyelmeztetés Az 1882. évi január 

1-én kibocsájtott és forgalomba hozott 1 forintos ál- 
lamjegvek még csak f. évi junius hó 30 ig fogad­
tatnak'el fizetésképen, julius 1 töl 1892. junius 30-ig 
pedig már esakis Budapesten, a központi állampénz- 
tárn 1 fogadtatnak cl. 1892. évi julius hó elsejétől 
1893. december 31-ig ezen bevonandó államjegyek 
kicserélése csak a es. és kir. pénzügyminisztérium- 
hoz intézendő és szabályszerű bélyeggel ellátott fo­
lyamodvány alapján engedtetik meg, 1803. évi de- 
cmnber 31-től pedig már sem beváltani, sem kicse­
réltetni nem fognak. _____ _

Irodalom.
Nagybecsű szakmunka jelent meg az idén január hé kö- „ „ « -

zoréi' rí.elvet FY. Kgész fővárosi sajtó osztalan elismeréssel fo- | godott, mely a szószoros értelmében megérdemli a legnagyobb 
* • ------- u • _ * ~ u . « « a « «r é s t e- í pártolást, a legteljesebb elismerést, mert; valóban héza

és hi­
törvények

rendeletek, utasítások és felső bírósági határosatok, s ezeken 
ftHíl ott találjuk szerzőnek tiszta, világos, könnyen érthető nyel 
ven irt kimerítő magyarázatait. — A telekkönyvi rendtartás 
után következnek a vasutakra és csatornákra, a határőrvidéki 
hát közösségre és kisajátításra vonatkozó törvények és rende 
letek. Végre jön a függelék, mely maga egész könyv 21. sü 
rü a nyomott Ívnyi tartalommal (a 80 — 81 óvek.) Ebben foglal 
tatnak a polgári lörvónykórési rendtartás és a bírói ügyvédi 
szabályok a szükséges terjedelemben, továbbá a magyar föld 
hitelintézetre, e kisbirtnkosok országos földhitelintézetére, és az 
ositrák-magyar bankra vonatkozó összes törvények, és rende­
letek, a magyar földhitelintézetnek legújabb alapszabályai, és 
végre a végrehsjlási törvény egéss terjedelmében, még pedig 
úgy, hogy az egyes szakaszoknál csoportosítva vannak az ősz- 
szeg felső bírósági határozatok és megállapodások, a mi már 
magában véve is igen becses, és hasznos gyűjtemény, s hivatva 
van arra, hogy a kir.' Ítélőtáblának küszöbön álló szétosztása 
következtében keletkezendő uj kir. ítélőtáblákhoz a budapesti 
kir ítélőtáblának megállapodásait szellemi hagyatékul át vigye.

Igazán elmondhatjuk, hogy ez a könyv a telekkönyvnek
bibliája,

A jogiradalom kétségtelenül egy kitűnő munkával gazda

Hirdetések.
Lapunk kiadóhivatalában egy 

jó házból való fin
TAieiCZül

felvétetik.

S KÖZPONT

emlőit time : „Telekkönyv bírt okrend' 
1 e k k - n y v i átalakítás b e t é t s a e r k c ; z t é s.M
Irtn KA, Vnv Góea budapesti kir. itélőtáolai bíró. Első kötet 
Tt-lek.könyv. Ára 5 frt. Kapható szerző lakásán : Budapesten, 

VII! kerület, Sándor utca 3C>. érám.
Sy.ak és napilapok kivétel nélkül akként ítélnek szerző 

bámul.v >s szorgalmának e gyümölcséről, hogy e nagy fárad- 
és nagy kockázatul (mint halljuk szerzőre »• kötet ki- 

nd.A a Ú200 ít terhet rótt, mit egy év alatt kell az Ath-maeum- j

got pótol és egy régen érzett nagv szükségnek felel meg,
s mert igazán nélkülözhetetlen nemcsak a tulajdonkópeni szak 
férfiakra, hanem a nagyközönségre nézve is, mivel annak nagy 
hasznát fogja venni a közigazgatás minden tisztviselője, minden 
földbirtokos és hitelező.

A munka becsét emeli még az is, hogy a vonatkozó bé­
lyeg — és jogilletókre vonatkozó szabályokat is közli.

Nincs e kötélén kívül ogydtlenegy telekkönyvi munka 
rak kifizetnie) létrehozott, 81. sűrűn nyomott ívre, és 1284. ol- • sem, melyet most már használni lehetne; mert az eddig mpg- 
dwlrs . rjcdö munka, használ« lesz nem csak a jogszolgáltatási jelent összes teltkkönyvi munkák, az időközben keletkezett 
hRnoni H kii/igazgatási, de külön»«- n a köeaígi él t gyakorlati : szAmos Uirvény, rendelet, utaaitía éa felső birósígi Iiatíirotat 
vmb-r. inek, s magának a közérdeknek is. — A Jogi Szemle j következtében részben elavultak.

1 it „gveneaen kijelenti. Icgy e könyv, mely bámulatosan ol De ha mindettől el is tekintünk ; maga az óriási fárad-
y,i árult -'riar.i anvagot juttat birtokunkba, valóban nagy el ság, mellyel szerző' az ismeret kincseknek általa tauálmany és 
teiied-'ft érdemei, szerzője pedig igazi listása kötelezte a kö- tapasztalat által évek során át hangya szorgalommal összegytij 
rhűséget Sy, les e hazában az naatályleveleknek, az adásvételi, j tölt nagy halmazát e munkában nem csak összehordozta, ha- 
cere ajándékozá-i sth sz rződésekn-k. az adósleveleknek, | nem il is rendezte; meg érdemli azt, hogy e saját költségén 
mug!Aknák és törlési engedélyeknek, ngy nemkülönben az nsgy kockázattal kiadott munkája nemcsak a tutajdonképeu 
erekr-’ vonatkozó telekkönyvi kérvényeknek • l0 részét községi 1 szakférfiak, hanem a nagy közönség által is fölkaroltassék ne 
és körjegyzők készítik, minélfogva nekik is épen úgy, mint: hogy szerző fáradhatlan szorgalmának jutalma — bukás legyen

£ BUDAPESTEN,
£ Kerepesi-ut és Rottenbillor-utcza sarkán

(a bözpont.i pályaudvar átellenóben )

• Van szerencsénk a mélyen tisztelt utazó közönség
becses figyelmébe ajánlani ezen újonnan épült szál 
lodát, m*óy minden igényt kielégítő és kényelmes,

©modern berendezéssel, 70 szobával, fürdővel, villanyos 
világítással, személy fel húzóval lihft mind -n é*m«letre 
^ van ellátva, s a legmérsékeltebb szobaáraink jegyzéke

• minden szobában ki van függesztve. Előnyös fekvé­
sénél fogva a

I központi szálloda
a legélénkebb közlekedési ponton van, a közúti vas- 
pálya megálló helye előtt, 2 percnyire a központi 

2 pályaudvar átellenóben, minélfogva kocsi használása 
flB nem szükséges a megérkezés vagy elutazáskor, a vá- 

ros mind» ti irányába pedig olcsó társaskocsi közleke- 
dés van. Ezenkívül szállodánk Búd pest legegt'szsó- 

^ gesebb pontján fekszik, g> önyörti kilátással a város-
Ä llgelre-

Midőn még kávé házunkat és vendég- 
lónkét ajánljuk a t. utazó közönség figyelmébe, 
előr-1 is biztosítva tiszta jó italoknak és izes 

By é t e 1 e k n e k gondos kiszolgáltatásáról, s igyekezni 
BB fogunk jó hírnevünket, melylyel mint vendéglősök bi- 

Mink, jövőre is t. vendégeink megelégedése által fenn­
tartani. Mély tisztelettel :

9 Bucher és Höllrigl,
4—3 szállodások.

e©s@s@©®@í®s®e®eee

A VÁROSI NÉPKERT ÜNNEPÉLYES MEGNYITÁSA!
Alólirott van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, miszerint május foo *Mmétt a

' PKERTET MEGNYITOM.
kisz olgáltatásról gondoskodni fogok.

maradok teljes tisztelettel
tár ifi János,

vendéglős.

Bátorkodom a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, hogy kedvező időjárás aikaimával reg­

gel 8 órától esti 10 óráig a kertet a n. é. közönség rendelkezésére bocsájtom.

őre-.- -1
Kitűnő ételekről s jó hűtött italokról, gyors és pontos kis 

*0^0^ A n. é. közönség becses pártfogását kérve,

^

mm
Nyometott a „U.oDgrád“ könjvnyoindujábun.
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